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1. Aktuality z KPSS Kyjovska + informace od koordinátorky: 

 Schválení financování Minimální sítě soc. sl. na r. 2025 

 Schválení Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Kyjovska na 

období 2024-2026 

 Plán realizace opatření 

 Převoz zdravotně handicapovaných osob 

 

2. Informace z JMK – Aktuality a informace z dotačních řízení 

 

3. Informace od členů pracovní skupiny 

 

4. Termíny setkání pracovních skupin KPSS – společné setkání listopad/prosinec 2024 

 

 

1.  Aktuality z KPSS Kyjovska + informace od koordinátorky:  

 

o Schválení financování Minimální sítě soc. služeb na r. 2025:  

Minimální síť byla schválena zastupitelstvem města včetně financování. Největší změnou je nová 

služba v síti – odlehčovací terénní služba Global Partner Péče – ORP bude spolufinancovat 6%. 

Další změny byly v počtu úvazků v pečovatelských službách – PS Vracov snížila úvazky o 0,5 

přímé péče a tyto úvazky byly převedeny do PS Ždánice. Rané péče budou od příštího roku plně 

financovány krajem – obce se na financování nebudou muset podílet. Drobné úpravy nastaly také  

u příspěvků na odborné sociální poradenství, kdy místo 18% spolufinancování budou ORP 

financovat 17%. 

o Schválení Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb Kyjovska na období  

2024 – 2026 

Střednědobý plán byl po zapracování připomínek z Připomínkovacího řízení schválen na 

Zastupitelstvu města Kyjova dne 2. 9. 2024. Materiály naleznete na webových stránkách města:  

https://www.mestokyjov.cz/mestsky-urad-odbor-socialnich-veci-socialni-sluzby/strednedoby-plan-

rozvoje-socialnich-sluzeb-na-kyjovsku-na-obdobi-2024-2026 

 

 

https://www.mestokyjov.cz/mestsky-urad-odbor-socialnich-veci-socialni-sluzby/strednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb-na-kyjovsku-na-obdobi-2024-2026
https://www.mestokyjov.cz/mestsky-urad-odbor-socialnich-veci-socialni-sluzby/strednedoby-plan-rozvoje-socialnich-sluzeb-na-kyjovsku-na-obdobi-2024-2026


                                                                                      

 

                                                                           

o Plán realizace opatření 

Koordinátorka probrala všech pět opatření  z priority č. 3, tedy „Dostupná nabídka sítě služeb 

pro seniory a osoby se zdravotním postižením“ především u těchto osob s nízkými příjmy. 

Vyzdvihla hodnotící indikátory, které by se měly sledovat a podle kterých budeme hodnotit, zda 

se podařilo prioritu naplnit. Na přelomu roku 2024-2025 bude koordinátorka ve spolupráci s 

vybranými službami vyhodnocovat jednotlivá opatření prostřednictvím hodnotících indikátorů, 

které uvedené služby sledují.  

K opatření týkajícího se zaměstnávání osob se zdravotním postižením koordinátorka sdělila, že 

vstoupila do jednání se společností HSoul Invest. Tito nabízí pracovní uplatnění pro osoby 

s mentálním a zdravotním postižením. Měli by být pozváni na příští pracovní skupinu.  

V Městské knihovně začal fungovat SENIOR POINT od září 2024, kdy proběhlo slavnostní 

otevření. Je to zařazeno nově ve střednědobém plánu v rámci navazujících a podpůrných služeb 

v rámci průřezových priorit.  

o Převoz zdravotně handicapovaných osob 

Proběhlo jednání s rodiči hendikepovaných dětí a mladých dospělých. Od července probíhá převoz 

do denního stacionáře Vlaštovka. Zájemci o služby denního stacionáře vždy musí nejprve oslovit 

denní stacionář CSS Kyjov, pokud bude mít tento stacionář volnou kapacitu, tak ji nabídne. 

V opačném případě budou odkázáni na denní stacionář Vlaštovka v Hodoníně. Dovoz zajišťuje CSS 

Kyjov. V ranních hodinách jedou tam a v odpoledních opět zpět. Nyní jsou převáženy 3 osoby. 

Přeprava je do konce roku plně hrazena městem Kyjov. Od roku 2025 bude podpora směřována 

pouze Kyjovským občanům, a to 50 % ceny převozu. Mimokyjovští občané by se měli obracet na 

svou místně příslušnou obec s žádostí o finanční podporu. 

Centrum pro rodinu Hodonín - Mgr. Lenka Tlachová: propadá jeden klient z Věteřova, který 

nedává ranní vstávání. Koordinátorka je informovaná, že tento klient částečně dochází do Denního 

stacionáře v Kyjově, případně může využívat službu osobní asistence CSS Kyjov. I v rámci této 

služby je možná socializace – je to otázka nastavení individuálního plánu. 

Zazněla také možnost požádat si o finanční prostředky na pořízení auta na svoz klientů z dotací 

Evropského sociálního fondu.  

2. Informace z JMK 

Dotační řízení pro registrované poskytovatele soc. služeb v síti JMK pro rok 2025 bude 

probíhat v období od 29. 10. 2024 do 11. 11. 2024 online. V tomto období nebude  

pro poskytovatele možné provádět změny vyžadující správní řízení. 

Naše dotační řízení pro registrované sociální služby i pro návazné služby na sociální oblast bude 

realizováno na přelomu měs. 11 a 12/2024. Dotační programy budou zveřejněny na konci října na 

webových stránkách města – pod odborem školství. Je třeba se s nimi důkladně seznámit, neboť 

v nich dochází k drobným úpravám - např. u návazných služeb bude umožněno podat pod jedno 

IČO pouze jednu žádost (tzn. za organizaci jedna žádost). Maximální výše poskytnuté dotace však 



                                                                                      

 

                                                                           
bude navýšena, aby bylo možné žádost uplatnit na více projektů dané organizace. 

Bude možnost provádět změny mezi položkami rozpočtu projektu. 

U registrovaných soc. služeb bude stanovena povinnost předkládat výstupy o výkonnosti 

poskytované služby.  

Upravoval se Střednědobý plán rozvoje služeb pro Jihomoravský kraj na období 2024-2026 a Akční 

plán rozvoje sociálních služeb pro rok 2025. 

Aktualizovaly se pravidla Základní sítě sociálních služeb 2025 – 2026: Pro služby pobytové 

bude aktualizace Evidence žadatelů a uživatelů sociálních služeb. Minimálně vždy k poslednímu 

dni v měsíci budou poskytovatelé aktualizovat v Kissosu tyto údaje. Aktualizace Benchmarkingu  - 

Elektronického katalogu a přihlašovacích údajů.  

Akční plán 2025 Aktualizace č. 2: žádost o aktualizaci v Základní síti 

Sběr v termínu 5. – 9. 8. 2024 v KISSoS, celkem 56 žádostí (5 zamítnuto), Základní síť sociálních 

služeb v JMK pro rok 2025 tvoří 404 služeb. Předmět aktualizace: 

 Přesun kapacit z ústavního zařízení do chráněného bydlení v rámci transformace 17 lůžek – 

Paprsek, Šebetov, Tavíkovice), 

 Snižování kapacit za účelem humanizace a zvyšování kvality pobytových sociálních služeb, 

 Aktualizace úvazků pracovníků přímé a nepřímé práce, 

 Změna věkové kategorie cílové skupiny, základní cílové skupiny, 

 Změny v územní působnosti atd. 

 

Návratná finanční výpomoc poskytovatelům sociálních služeb pro rok 2025 

 Sběr žádostí 29. 7. – 5. 8. 2024 

 161 žádostí od 45 poskytovatelů 

 Vyřazeny 2 žádosti z důvodu nesplnění podmínek výzvy 

 Celkový oprávněný požadavek na 169 281 035 Kč 

 

Ve střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb se aktualizace týkala deinstitucionalizace a 

transformace sociálních služeb pro osoby se zdravotním a mentálním postižením. Došlo k vymezení 

opatření C.3 (týkajícího se transformace) jako samostatné priority, čímž JMK spoléhá, že bude 

dosaženo vyššího významu transformace v rámci SPRSS. Současné zařazení tématu transformace 

pod prioritu C Podpora zvyšování kvality sociálních služeb není pro JMK vzhledem k rozsáhlosti 

oblasti dostačující.  

Z materiálu vyplývá: „Sociální služby poskytované níže uvedenými devíti příspěvkovými 

organizacemi JMK jsou určené k plné transformaci, tzn., postupně dojde k úplnému opuštění 

budov, ve kterých jsou poskytovány služby ústavního charakteru, a k přechodu jejich klientů do 

nově zřizovaných zařízení služeb komunitního charakteru poskytovanými v souladu s příslušnými 

kritérii. Jedná se o tyto poskytovatele sociálních služeb domovy pro osoby se zdravotním 

postižením, resp. domovy se zvláštním režimem (platí pro Emin zámek, příspěvková organizace) 

1. Domov Horizont, příspěvková organizace 

2. Domov u lesa Tavíkovice, příspěvková organizace 

3. Emin zámek, příspěvková organizace 

4. Habrovanský zámek, příspěvková organizace 



                                                                                      

 

                                                                           
5. Paprsek, příspěvková organizace 

6. Sociální služby Šebetov, příspěvková organizace 

7. Srdce v domě, příspěvková organizace 

8. Zámeček Střelice, příspěvková organizace 

9. Zámek Břežany, příspěvková organizace 

 

Na poradě koordinátorů k tomuto tématu zazněla velká diskuze, kdy zástupci obcí nejsou vždy 

nakloněni plné transformaci. Nicméně JMK upozorňuje, že jde o jejich příspěvkové organizace a 

oni jako zřizovatel nesou následky např. stížnostní k ombudsmanovi na porušování osobních práv 

zdravotně handicapovaných osob. Uvědomují si jako zřizovatel, že objekty nejsou vždy vhodné pro 

poskytování služeb tohoto typu a rekonstrukce těchto objektů jsou vzhledem k jejich historické 

hodnotě značně neekonomické. 

Předložený materiál je podle JMK dalším významným krokem směrem k deinstitucionalizaci osob 

se zdravotním postižením v souladu s Úmluvou OSN o právech osob se zdravotním postižením, 

zejména se zásadami nezávislého života a začlenění do komunity; svobody volby, kde a s kým 

budou žít; kontroly na každodenních aktivitách a přístupem ke službám v komunitě. Dále je 

uvedená změna v souladu se stanoviskem veřejného ochránce práv (viz výzkumná zpráva 

Deinstitucionalizace a transformace sociálních služeb – přístup krajů a Ministerstva práce a 

sociálních věcí ve strategických dokumentech2023), které uvádí možné riziko sankcí pro 

zřizovatele zařízení ústavního typu, a v případě Jihomoravského kraje také správce krajské sítě 

sociálních služeb. 

Zástupci KPSS Kyjov transformaci vítají s ohledem na prvky humanizace, avšak úplné opuštění 

budovy Domova Horizont vnímají jako neefektivní (především s ohledem na uživatele, kteří jsou 

plně upoutáni na lůžko a vyžadují nejvyšší stupeň podpory a péče). 

Zástupci JMK však upozornili koordinátory KPSS, že stávající domovy by měly být nahrazovány 

domovy komunitního typu postupně a nikdy by nemělo dojít ke snížení kapacity služby. Kraj bude 

vytipovávat nemovitosti, které by byly vhodné k tomu to účelu. Dle informací z JMK jsou v jiných 

krajích s těmito zařízeními dobré zkušenosti a zařízení komunitního typu tam fungují. Finančně 

vycházejí tyto zařízení komunitního typu stejně, jako velká zařízení. Pozitivem by mělo také být, že 

se zařízení komunitního typu rozšíří do regionů, odkud klienti pochází, aby nedocházelo k jejich 

vytržení z přirozeného prostředí. 

Pro ty, kteří se o proces transformace a deinstitucionalizace více zajímají, zasílám odkazy na videa 

k tomuto tématu (první video je určeno především veřejnosti, ta další jsou více do hloubky…) 

Žít normálně (youtube.com) 

Transformace ústavů 3 - Řízení transformace (youtube.com) 

Z ústavu do života (youtube.com) 

Rozvojové záměry na rok 2026 budou projednány na listopadovém setkání Okresního týmu na 

JMK.  

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=VurjHq08r34
https://www.youtube.com/watch?v=CDLb6i8u--M
https://www.youtube.com/watch?v=SlyfT2qUPMI


                                                                                      

 

                                                                           
Pozvání na setkání zástupců pečovatelských služeb v ORP Kyjov a 

Jihomoravského kraje (odboru sociálních věcí). Předmětem setkání bude shrnutí praktických 

postupů při poskytování sociální služby, problematika správného výkaznictví s ohledem na 

požadavky a strategické materiály JMK jako hlavního garanta financování sociálních služeb, postup 

při kontrolní činnosti apod. Následovat bude diskuze o dalších situacích spojených s výkonem této 

činnosti. 

 

3. Informace od členů skupiny 

 

 Centrum sociálních služeb Kyjov, denní stacionář – Mgr. Petra Zálešáková:  

Potýkají se s nevyhovujícími stísněnými prostorami, problém je hlavně s vozíčkáři. 

 

 Centrum sociálních služeb Kyjov, ředitelka – PhDr. Jana Trnečková, MBA: 

Mají problémy s personálními změnami, které se týkají zejména pečovatelských služeb. Navyšuje 

se potřeba péče. 

 

 Centrum pro rodinu Hodonín, Stacionář Vlaštovka Hodonín – Mgr. Lenka Tlachová: 

Pozvánka na den otevřených dveří v pátek 27. 9. 2024 od 16:00 hod. Po  novém roce chtějí 

navyšovat kapacitu o 3 – 4 klienty. 

 

 Charitní pečovatelská služba Ždánice - Mgr. Veronika Rolencová: 

Od září mají novou sociální pracovnici na dohodu, od ledna 2025  navýšení o ½ úvazku                          

na pečovatelku. 

 

 Charitní pečovatelská služba Šardice – Bc. Helena  Špérová: 

V současné době mají volnou kapacitu, což dříve nebylo. Měli intenzivnější péči.Nyní mají méně 

náročné klienty. 

 

 Pečovatelská služba Bzenec – Mgr. Gabriela Pecháčková: 

V srpnu 2024 proběhla kontrola z KÚJmK na vyúčtování dotací, která dopadla dobře. Pečovatelky 

mají vysokou vytíženost, ale mají nejasnosti ve vykazování sociální práce.  Hledají pečovatelku na 

záskok za dlouhodobou nemoc (3 -4 měsíce operace pečovatelky). 

 

 Educante, z.ú., paní Kloudová:  

Pozvánka na celodenní seminář „Péče na druhou“ od 9:00 hodin dne  29. 10. 2024 na Městské 

knihovně v Kyjově především pro pečující, ale i pro osoby, které zajímá tématika péče o sebe i o 

druhé. Jedná se o celodenní akci plnou přednášek. 

 

 Global Partner z. ú., pečovatelská služba Kyjov -  Mgr. Jarmila Rychnovská  

Mají plnou kapacitu, spokojené klienty, personálně jsou zajištění. Poskytují více jak 600 hodin 

přímé péče v 4,2 úvazcích. Mají i klienty se zdravotním handicapem. Dosud však nebyla poptávka 

po péči přes noc. Jeden úvazek dokrývají z jiných zdrojů, jinak by se to nedalo kapacitně zvládnout.  

Na dotaz koordinátorky, jaká je poptávka po nepřetržité odlehčovací službě, odpověděla, že rodiny 

od čtyř dospělých zdravotně handicapovaných, které mají nyní v péči, nemají problém ve 

spolupráci se službou v domácím prostředí, avšak dosud nebyla poptávka po zajištění péče přes noc. 

Zajištují maximálně 12 hodin. 



                                                                                      

 

                                                                           

 Roska Kyjov – p. Soňa Svršková 

Schází se 1x týdně, a to každou středu od 15:00 – 18:00 hodin nyní na bývalé zdravotnické škole, 

od října již na faře. 

 

 Nemocnice Kyjov, zdravotně - sociální pracovnice – Mgr. Radka Galánová: 

Řeší vážně nemocné klienty, jejichž děti žijí v zahraničí a nemohou zajistit následnou péči v rodině. 

Informovala o sociálním lůžku pro Kyjovsko, které by mělo být využíváno po nezbytně nutnou 

dobu. Ředitel nemocnice podporuje pečující osoby v jejich domácí péči. 

 

 Fénix o. p. s. Kyjov,  - Mgr. Radka Galánová 

Z důvodu umístění 2 klientů do pobytových zařízení se od pondělí 30. 9. 2024 se v Denním 

stacionáři  uvolnila kapacita, mohou vzít nové klienty nejlépe s Alzheimerovou demencí. 

 

 Centrum služeb pro seniory Kyjov, p. o. – Mgr. Věra Lungová: 

Mají vybudované nové parkoviště – 35 parkovacích míst pro zaměstnance a návštěvy, asi 14 dní. 

Tento týden započala plánovaná rekonstrukce původní části budovy (nové podlahy, elektřina, 

na každém pokoji bude umístěno umyvadlo, rozšíření vstupů do pokojů atd.), která bude trvat 

minimálně 4 -5 měsíců, asi do února 2025. Téměř polovina uživatelů přestěhována na novou 

budovu. Po rekonstrukci budou téměř všechny pokoje dvoulůžkové a jednolůžkové. Tři pokoje 

třílůžkové prozatím zůstanou.  

 

 SONS Kyjov – paní Vrtková 

Mají novou sociální pracovnici, Bc. Hanu Šrámkovou, DiS., od 2. 9. 2024. Poskytují poradenství 

pro zrakově postižené osoby v Hodoníně, a to 1. čtvrtek v měsíci dopoledne. 

 Pozvánka na zážitkovou akci „NEJEN VINÁRNA POTMĚ“  do Sklepa v atriu radnice 

Masarykovo náměstí 30, Kyjov. Začíná 11. 10. 2024 v 14:00 hodin a končí 13. 10. 2024                              

ve 21:00 hodin. Budete si moci vychutnat rozmanité chutě vína nebo i jiných nealkoholických 

nápojů v absolutní tmě. Provázet a obsluhovat Vás budou těžce zrakově postižení. 

Od 14. 10. 2024 bude po dobu 3 dnů probíhat sbírka „BÍLÁ PASTELKA“ na Kyjovsku. 

 

 Zdeněk Choura 

Od loňského roku pracuje v Rokytnici nad Jizerou. Všechno předal panu Glosovi.  

 

 Charita Kyjov,  sociální pracovnice, Bc. Helena Valčíková: 

Navázali spolupráci s MŠ, ZŠ, praktická škola a dětský domov ve Vřesovicích, a zajišťují zde péči 

cca 20 dětí. Probíhá výběrové řízení na ředitele Charity Kyjov. 

 

 Pečovatelská služba Vracov – Bc. Petra Sabáčková: 

Od ledna 2025 bude snížen o ½ úvazek pečovatelky. Dokončují rekonstrukci 5 bytů a výtahu 

v Domě s pečovatelskou službou ve Vracově. 

 

 Městská knihovna Kyjov, p.o. města Kyjova, ředitelka – Mgr. Michaela Moudrá 

Poděkovala za služby, které se na Kyjovsku poskytují velmi kvalitně. Zmínila zřízení Senior pointu, 

který zajišťuje různé aktivity pro seniory, např. vstoupili do projektu digi-gramotanost, V rámci 

tohoto projektu zajišťují výuku pro seniory na dvou tabletech, chytrém  telefonu. 



                                                                                      

 

                                                                           
Mohou si domluvit osobní konzultaci dopředu. Jsou kontaktním místem pro Aktivní 

město, v případě potíží proškolené pracovnice pomohou seniorům. 

Koordinátorka doplnila informaci, že v současné době běží 2 projekty v rámci aktivního města, tím 

jedním je „NOVÝ KYJOVJÁK“ (může získat podporu ve výši 5 000 Kč), druhým je „STÁVAJÍCÍ 

KYJOVJÁK“. 

 

 Odbor sociální věcí, oddělení sociální péče pro dospělé, Margita Procházková, BA 

Mgr. Soňa Adamcová sděluje, že Charitní dům pokojeného stáří v Čeložnicích hledá nového 

vedoucího. Víte-li o někom vhodném, žádá o předání této informace. 

Zaznělo pozvání na akci Den seniorů na Městské knihovně v Kyjově  - dne 1. 10. 2024. 

Koordinátorka KPSS zašle pozvánku. 

 

4. Termín příštího setkání:  

Dne 13. listopadu 2024 v 13:00 hodin v malé zasedací místnosti MěÚ Kyjov. 

 
 

 

Zapsala: Margita Procházková, BA 

 


